

「使眾人都明白，那歷代以來隱藏在創造萬物之神裡的奧秘，是如何安排的。為要使天上執政的和掌權的，現在藉著教會得知神百般的智慧。這都是照著神在我們主耶穌裡所成就永遠的旨意。」
(以弗所書三章9-11節原文另譯)

我故此 沒有違背那從天上來的 異象

使徒行傳二十六13-20

保羅在亞基帕王面前作見證的時候，已經在主裡面多年經歷各種各樣的艱難，也在該撒利亞的監獄呆了兩年多，依舊看不見前途。但就在這樣的光景下，他昂然的宣告他毫無保留地跟隨主的心意。保羅並不是在跟隨主的路上沒有軟弱，正如他自己說的「有誰軟弱，我不軟弱」呢，只是人的軟弱並沒有影響他跟隨羔羊的腳蹤。

保羅能這樣跟隨主的秘密是甚麼呢？別人不能替他想一些理由出來，就是有人能這樣作，他作出來的不管是怎樣能說服人，也不是保羅真實的經歷。只有保羅自己宣告出來的才是真實可靠的，因為他所見證出來的，不單是他個人的經歷，並且也是我們跟隨主的道路，這道路是沒有別樣的事物能代替的。

從保羅宣告的見證裡，向我們指明了一個要服事主的人不能缺短的兩件事，沒有這兩件事，就不可能作主的工人，他可以是神學家，或者是神學教授，或者是宗教事業上有成就的人，甚至是講起道來十分能吸引聽眾的人，若是他沒有這兩樣，他都不可

能是神的工人。

在大馬色路上的經歷中，保羅向主發了一個很嚴肅的問題：「主阿！祢是誰？」主的回答很清楚，主告訴他說：「我就是你所逼迫的耶穌。」這一個回答不單說明了祢是誰，同時也讓保羅知道祢是他的主。從今以後，他所要作的一切都必須是根據祢。主這一次給保羅的經歷就決定了保羅餘下一生的道路。

「祢是主」，這叫作工的人明白自己所站的地位，不住的提醒他，工作的主人不是他，他不能自己去策劃和定規所要作的，而是要終身學習去事奉神的旨意。神的旨意就是主差遣工人作工的內容，也就是「祢所要作

的」。「我差你到他們那裡去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神，又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。」保羅在這一個啟示中所認明的兩件事，叫他終生事奉神的旨意。他不作宗教性的工作，也不建立宗教的事業，他只是為主國度獻上自己，只為新天新地的來到而全心投入教會的建造，他重視神計劃的完成過於個人的得與失。這樣的人才是神所尋找的工人，他的一生是要成全神指示給他的異象。這異象是神榮耀旨意的表達，也是祂永遠計劃的實現。

「主的所是」與「主的所作」不是從課室的學習得來的，而是按著主的話在生活的實行中得來的，特別是藉著與主沒有間隔的交通而接受生命的指引獲得的，若不是在認識「主的所是」和「主的所作」這兩樣上讓主先作工，我們現在就很容易的淪為學識的奴隸，早晚必會再淪為工作的奴隸，在人看來也許是在宗教上很成功，但在神的眼中，我們只是在神的旨意以外勞苦，我們所作的與祢並不發生關係，到那一天，許多自己以為在神工作上大發熱心的人，只能聽見主對他們說：「我不認識你們」。

事奉神絕對不是屬靈知識的傳遞，而是生命的交通，一個事奉神的人，必須是在生命的交通上認識耶穌是主，在服事上持守在主所要作的，好叫我們也能像保羅一樣，在困擾人心思的環境中，能說：「我故此沒有違背那從天來的異象。」

服事神

「服事……活的神」(帖撒羅尼迦前書一9)

一、甚麼是事奉？

假如我們盼望對神的事奉能立刻產生完全的果效，我們對事奉神的性質必須有一個清楚的認識，這是非常重要的。如果問甚麼是事奉神，不少人會有許多不同的答案。基督教從她實行的一面來說，已經形成各種不同形式的工作，並且這些工作都有它們特定的目標，因為人們對於甚麼是基督徒的事奉，已經形成廣泛並普及的概念，所以我們有必要重新來思考這件事——甚麼是事奉神的屬天目的。

1. 事奉的目標

如果我們從整本聖經來查看這個問題，就會發現只有一個包羅萬有和主宰一切的答案。雖然神的工作可以從許多不同的方面進行，但是祂工作的目標只有一個；這個目標決定了一項工作是否真的是神的工作，也決定了一些奉主的名做的工作到底有沒有永恆的價值。即使人有最好的存心來服事神，也常常會失不中的，失去那神聖的目標。

這個目標就是基督。概括地說，神的目標就是要叫祂的兒子充滿萬有，並將萬有充滿在祂兒子裡面。神唯一的目標，就是同時要在量和質兩方面，將基督帶進來，並使基督的度量增加。我們在這件事上與神同工，才是真正服事神。只有當「祂充滿萬有」，「祂在萬有之上居首位」，「基督

是萬有，又在萬有之中」時，這種事奉才能滿足神的心。這是一個事實，也是對工作的一個試驗。在舊約中，每件事都是指向基督，祂隱含在一切事物中。基督的重要性決定一切。在新約中，這一點是顯然的。一個人悔改得救本身並不是最終目標，每個初得救的人也都是基督的器皿，每個新生命的誕生，都是基督進入他裡面，但聖經並沒有停留在那裡。新約聖經的大部分內容，都是說出基督在信徒裡面的增加。這一點是從個人方面來說的。另一方面，教會作為一個整體，是「基督的豐滿」。在地上的教會中，不僅有個人方面的長進，更是基督團體器皿的代表。聖靈的工作就是要使基督的豐滿成為一個實際。一切的爭戰都與這個有關，因為仇敵知道，隨著基督的加增，牠的國度必然衰弱。一切基督徒的事奉工作是否有果效，最好的試驗就是它能否增加基督在宇宙中的度量。

2. 事奉的性質

在這個時代，基督並不是帶著肉身，乃是藉著聖靈在地上。所以，我們對基督的認識必須是屬靈的，除此以外沒有其他方法。還有，基督並不是要在這個地上，建立一些東西叫人跟隨，祂乃是要將祂的子民從世界和萬國中分別出來，在屬靈上完全與祂聯合。他們的出生是屬靈的（約三

6），他們的供應是屬靈的（約六33），他們對神和祂的事物之認識是屬靈的（林前二9~16），他們身體得救贖是屬靈的（林前十五35~38）。現在在每件事最重要的就是它屬靈的度量 and 價值。

所以我們對神的事奉必須是屬靈的。對一項工作的評估，不是憑眼見，不是憑計算，或是憑天然的感官，乃看它是否聖靈完全純粹的工作。

使徒時代之後有一個趨勢，差不多都是要把基督教建立成為一個世界性的系統，這使教會只得到暫時的價值和地位。教會一旦與這個受咒詛的世界接觸，馬上就產生爭執和分裂。教會只有站在屬靈的立場上，才是「一個身體」（參弗一章，四章）。因著教會要成就神「永遠的旨意」，所以她的職事必須是屬靈和屬天的，而不能是名義上的、形式上的或禮儀上的。

二、事奉的人

神的工作既然是屬靈的，那麼它就必須由屬靈的人來完成；他們對於主有多少價值，乃取決於他們屬靈的度量有多大。因此，在神的心裡，事奉的人比工作更重要。我們若真的要為著神的旨意，在神的手中有用處，那麼我們必須受祂對付，叫我們屬靈的度量不斷地加增。在對神的事奉上，不論是起頭或是長進，都不是

靠我們對基督徒工作的興趣、熱心、野心、魄力或能力，也不是靠學位或是一切出於我們自己的東西，乃是單單靠我們屬靈的生命。神也藉著我們所做的工作，來增加我們屬靈的度量。任何基督徒的工作，若是不能增加作工的人裡面基督的度量，它就不是真正屬神的事奉，甚至會叫作工的人受虧損。使徒保羅的榜樣清楚顯明；只有當事奉的人是一個真正屬靈的人，那麼這個屬神的事奉，才能夠使真實屬靈的知識和基督的度量有所增長。不論在聖經以內或聖經以外，都有無數同樣的例子。

使徒保羅說：「初入教的（或譯作初入門者）不可作監督。」這話若應用在所有神的事工負責的人身上，應該可以改正許多組織化的基督教工作中弱點及弊病。今天許多人生活在重擔之下，在工作上遭遇許多挫敗，就是因為工人的生命夠不上成熟的度量，結果產生了許多悲劇。不少時候，魔鬼正是藉著過於沉重和苛刻的工作，使做工的人本身的屬靈生命不堪負荷，以致神的工作和神的工人都受到削弱或破壞。事奉的真正價值和果效，並不是靠傳講的道理、主義、或教訓等帶出來，乃是由作工的人本身的屬靈生命、能力及度量所決定的。

正因為如此，在我們的一生中，屬靈的長進是沒有止境的。我們真正在服事神的工作上有一點價值，那是因為在經歷和認識上，「我們」被除去了。若不是親身經歷並認識「祂的僕人都要事奉祂，也要見祂的面」（啟二十二3-4），我們屬靈事奉的度量和實質就無法真正得以擴充，我們的生命也許會陷入迷惘中或者成為一個笑柄。

現在有一種危險的傾向，就是將神的利益交托在沒有深入認識祂的人手中，又排斥那些有深度、有經歷的人，以為他們沒有能力供應年輕一代的需要。新約聖經痛斥這種浮淺的傾向是危害神教會的。衡量一個事奉神

的人的標準，未必是他信主年日的長短，但絕對要看他的屬靈程度如何。

三、事奉的訓練

因著我們所說關於事奉及事奉的人的話是這麼真實，事奉的訓練最首要的目的，就是要產生屬靈的弟兄姊妹。當然我們知道，這原則可應用在以任何方式事奉神的基督徒身上，但是我們在這裡要來思想，要事奉神的人該有甚麼的基本訓練。

1. 他們必須有堅實穩固的聖經知識。這是最基本的，有許多明顯的理由。但是在給予聖經知識恰當的位置以後，我們必須指出，僅有聖經的字句是不足夠的。聖經的講解和各書卷的分析，永遠不能產生基督真正的僕人。事奉訓練最大的需要，乃是叫事奉神的人對神的話語有屬靈的知識，他們必須得著屬靈的教導及屬靈的理解，我們必須看見在字句背後的神聖思想。聖經的教導及學習，必須為教授者和學習者帶來即時屬靈的果效。只有當神的話語是帶著屬靈的能力而來的時候，才能叫我們得著益處。

2. 事奉神的人在實際生活中邊學邊做。這個實際的生活，至少包括兩方面：

1) 我們必須有在神家中的生活，好叫我們能學習節制、忍耐及同心協力的功課。在無數場合之中，因著人的軟弱和失敗，我們和別人的肉體常會發動起來，在這些情況中，我們必須認識十字架。在我們的生活中，常常會遇到試煉，我們必須因此學習到「交通」的偉大價值。「基督身體」之律的實際必須在教會中得以彰顯。依靠神，彼此擔代、彼此相愛，這些生命的律得以彰顯，就對付了那些依靠自己、個人主義及分門別類等現象。違背或者遵守這些律，將會在我們對主的事奉上，產生死亡與生命、貧乏與豐滿的分別。我們的目的不是要得著基督教的擁護者，乃是要建造一個屬

靈的「身體」，所以我們必須認識「身體」的生命、秩序和功用。

2) 在這個事奉的訓練之中，必須有實際屬靈的彰顯。聚會的生活就是一個最佳、最直接、最有果效的方式。「工人」的訓練，必須真實地在基督有機的身體上，與「教會」生活建立緊密的關係。這個關係並不是指一個傳道的地方，也不是舉行聚會的地點，乃是體現在真實的團體生命和互為肢體的建造上。一個職事和他的事奉工作的產生和發展，必須經過這樣的團體生活，而不是好像從學院裡出來的技術人員一樣。一個人若沒有經過真實「教會」的訓練，沒有從中學習團體生活的意義和價值，他就絕不應該被容許進入屬神的事奉當中。神所要的，不是許多為救人靈魂或為事奉而設立的單位；祂所要的，乃是教會作基督團體的彰顯。所以，若要達到豐滿的地步，一切都必須建立在這一個根基上。

總結一下：神是按照祂在祂兒子耶穌基督裡所定的永遠旨意來行作萬事。教會，就是基督的身體，是預定來承受「基督的豐滿」。基督在個人和團體的彰顯，不是屬地的、暫時的、名義的，也不是國家的或派系的，而是屬天的、屬靈的、永遠的。教會是基督團體的代表，完完全全是一個屬靈的東西，她的職事也完全是由她的屬靈度量決定。（「屬靈」，是出於神的，不是出於人的，即便是滿有宗教熱誠的人。）雖然有些事物從屬人的角度來看，對於成全主的僕人，是有一定的價值，但是真正主的僕人，是經過屬靈的訓練，最為重要的是，對神和祂的兒子有認識，就是透過神的話和經歷來認識祂。所以事奉神的訓練唯一的目的，就是培養出有堅強、扎實的屬靈生命，對神有深入的認識，「用各樣的智慧，把基督的話豐富豐富的存在心裡」的弟兄姊妹。

感謝神

感謝神！祂的帶領真是奇妙。在祂奇妙的帶領下，學房進入了第二年的服事。雖然在創辦初期，百廢待舉，但是神的恩典真是夠我們用的。感謝弟兄姊妹的代禱，也感謝學房同工的擺上。

第一年的同學們經過嚴格的考驗，在聖經的認識上和生命中的忍耐成熟上都有明顯的進步。這是許多辛苦的老師們最大的鼓勵。更難得的是有不少同學，還能因著自己學習上的見證，吸引更多新同學來一同受造就。這真是生命的傳承。

第二年的功課，雖然沒有第一年那麼辛苦，但是相信第一年打下的基礎能給同學們作終生學習的模式，懂得愛惜光陰。我盼望同學們能夠自我要求，在個人靈修、教會服事中，更深體會主的美善。

今年的新生，在幾個月的磨練下，已經進入狀況，明顯是神的恩典。提醒同學們在學房的第一年，如果以往是常有出外服事的，若可能，請儘量減少外出服事，專心學習，根基打好了，不怕沒有事奉的機會。

在過去的一年中，許多同學經歷了神的恩典。但是仇敵的工作也是十分厲害。各樣的攻擊，包括工作上的、事奉上的、家庭上的、身體上的各樣難處。所以我再一次請求各地的牧長以及眾弟兄姊妹，在愛中多為我們的同學禱告。深信在新的一年里，主必會更多的祝福祂自己的子民，讓更多人認識神那永遠的旨意。

■ 劉志雄

學房動態

- 一、感謝神，這新學年又帶領了一百多位的弟兄姊妹報讀學房。我們實在求主賜福他們，但願藉著這樣的學習，使他們能更認識神的心意，在屬靈的知識與生命裡都有長進，作個合乎主用的器皿。我們亦請求關心學房的肢體，你們在禱告中也多為我們的同學禱告。
- 二、2004年7月，在美國西雅圖舉行了第十九屆的「美西基督徒追求聚會」。主題為「認識聖靈」；主題講員有：江守道、藍培德、陳希曾三位弟兄。還有專題講員：王國顯、孫國鐸與吳和西弟兄。得江弟兄與同工們應允，是次聚會的信息給學房作為專題課程，予赴會學員選修。感謝主，也賜我們機會，在會前導師與赴會二十多位的學員有一次美好的聚集交通。學員們分享，大家在主裡認真的學習，實在給在座的導師、同學十分的鼓舞與激勵。
- 三、感謝主，2004年11月11至15日，在加拿大溫哥華，陳希曾弟兄為學房開辦了二十堂的講座，分享了聖經中的詩歌智慧書，每堂赴會兄姊達一百多位，實在看見主的恩典。我們十分感謝在 6990 Fraser Street 的聚會負責弟兄們，借出聚會場地。
- 四、2004年11月25至28日，在美國賓州舉行了美東感恩節特會。講員有陳希曾和劉志雄弟兄。是次聚會也安排了在美東地區的學員與多位導師交通，而同學們之間在學習上也有美好的分享。
- 五、2005年2月9至13日，在台北劍潭將舉行第十三屆遠東地區的「基督徒事奉特會」，主題：「異象、敬拜、事奉」；講員：江守道、陳希曾和藍培德弟兄。我們盼望同學們能儘量報名參加，這不只為選修專題課程，更為抓著與赴會的各地同學、導師有交通的機會。願主賜福這次的特會，也讓我們在聚會，在與聖徒們並同學、導師們的交通裡更蒙主恩。
- 六、在台灣特會後，王國顯弟兄將到香港，特為在香港的學員與弟兄姊妹舉行「聖經真理講座」，交通關於「國度」的真理：

題目：「願祢的國降臨——榮耀國度的揭示」

日期：2月17至19日(週四至週六)

時間：17、18 號晚上7:30至9:30

19 號下午3:00至5:00及晚上6:00至8:00

地點：旺角基督徒福音堂(運動場道17號金華閣1字樓)

有關詳情，香港學員請留意電郵。此「聖經真理講座」是公開聚會，歡迎學員們邀請各處聚會的弟兄姊妹報名參加。
- 七、接著王國顯弟兄的講座之後，因應香港弟兄姊妹的要求，學房也會在這(2005)年裡，有好幾次的「聖經真理講座」，詳情可參閱學房網頁。

學員功課分享

〈叫祂的話語都成全 — 聖經鳥瞰〉

〈神說話了 — 舊約緒論〉

〈聖經概要 — 概要緒論〉

以上這三份教材是以不同的角度，把整本聖經所要向我們揭示的訊息，簡明扼要的點出，讓我們看到神的整個藍圖，看到神所要作的究竟是甚麼。所以我會把它們集中處理，按著聖經經卷的順序，一一把三份教材的重點引述出來。然後，再將我對三份教材的領受作一總體的回應。

引言

聖經是神的話，是神計劃完整的記錄；從創世記到啟示錄，神在不同的時段，藉著不同的人、事、物來啟示祂心中唯一的題目——祂的愛子；神所有的計劃、旨意就在耶穌基督身上。全本聖經都是為祂作見證，叫我們更多認識祂。

神的旨意是要祂的愛子能得著一個有生命的同伴，一個子民，一個國度，一個祭司，一座城，一個新婦。神向人說話，就是要我們被吸引到祂兒子那裡，讓我們的生命被改變，好使我們能被模成祂愛子的形像，與之匹配，能與祂聯合，叫神榮耀的旨意在人的身上顯出來。

因著人的有限和軟弱，神無法藉著人豐滿的、完全的說話，神只能多次多方的、點滴零碎的藉一班聖潔屬神的先知們來傳講，並且藉著與人次的立約，逐步向人啟示出祂心中的旨意。及至神在祂兒子裡向我們說話，那就沒有限制、沒有拘束，是豐滿的、完全的、也是終結的。因此，在每一卷書裡，神都是啟示那一位，並且叫人看見神是怎樣作成祂所要作的。

五經

創世記的首三章藉創造啟示出那一位創造的主，餘下的就說到人的墮落、神的挽回並中間隱含著的救贖主的影子。神藉亞當、亞伯、以諾、挪亞、亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟等八人讓我們看到主耶穌的性情與品德。律法書向我們顯明基督。

歷史書及先知書

歷史書（約書亞記至以斯帖記）及先知書（以賽亞書至瑪拉基書），是神藉眾先知預先說出祂的心意的階段；讓人能夠知道神是怎樣的神，祂的心意在哪裡。這裡說到神責備人對祂的偏離，勸勉人應當怎樣作正確的選擇，並且在人多番的失敗中，神還是要把他們帶進一個有指望的前途裡，叫人得著安慰。神盼望能摸著人的良心，叫人看見基督，因此，求神在我們讀的時候給我們啟示，向我們說話。

詩歌書

詩歌（伯、詩、箴、傳、歌）說到神子民心裡的脈動，說到關乎生命的經歷的發表。約伯記說到基督的權柄，詩篇說到基督是我們的詩歌，箴言表明基督是我們的智慧，傳道書說出基督是我們的滿足，而雅歌則指出基督是我們愛的泉源。在詩歌書裡，許多是基督的經歷和預言，更是基督的顯出；在當中看到神在人失敗的歷史到了盡頭的時候，神藉著詩歌書叫人接受基督作生命，來解決人的問題。

新約部份

在舊約裡，神藉著祭司、君王及先知這三個職事到說到主的恩典、榮

耀和發表神的自己，但是因著人的敗壞，三者都不能顯出該有的功用；及至主耶穌來了，祂親自擔負起祭司、先知、君王的職事。作人的中保，徹底解決了神和人之間一切的問題，把神的恩典帶進人間。把神的事向人解開，並把神的權柄建立在人身上。

四福音 + 使徒行傳

四福音說到基督的所是和所作，完成了神救贖的方法。從主道成肉身、主在地上的生活、主的受死說到主的復活，看見神來到人中間，然後人到神那裡去；這都是主獨自去完成的，完全是神的恢復，是神的恩典。使徒行傳說到神在萬族中興起一個新的族類——教會，並藉著教會的成長，來完成以色列沒有作成功的事。

書信

書信讓我們看到教會該有的生活規範和屬靈追求的方向。當教會照著書信的啟示和教導來活，便會慢慢的成長到神所要的光景，把神的國度帶進來。

啟示錄

啟示錄讓我們看到神完成了每一件事，看到新城耶路撒冷裡有神和羔羊的寶座，有基督的新婦住在其中，城裡充滿著神的榮耀和豐富，一切都在神全能的管理底下。破壞了的計劃在神的手中帶回到完整的地步。

總結

江守道弟兄在信息中，先交通了神話語的本質，然後才說到神的計劃，讓我看到他實在把神放在首位。神的話是精煉的、是純淨的、沒有閒言贅語，每字每句都是生命，向著我

學員功課分享 1 (續)

們都是寶貴的。這提醒了我在神的話面前必須存著謙卑敬畏的心去閱讀。同時江弟兄又把新舊約各三個分段去互相對照，更簡明地點出了新舊約圖畫與文字這比喻的關係。

王國顯弟兄在聖經鳥瞰中，由啟示錄作開始來說明神在宇宙中要作甚麼，創造的目的，並以人的墮落、下沉，及神在不同時段中用不同的方

法，叫人認清自己的本相；再由基督把人引進神完全的拯救裡作一循環。叫我能看到祂是始，祂是終。以啟示錄的二十一章作開始，讓我先了解神所要作成的，然後再去看祂怎樣作，這叫我更難摸著神在不同的書卷裡，祂在那個時段的心意是甚麼，並且能更清晰的看到聖經所要向我們展示的整幅圖畫。

劉志雄弟兄提到的讀聖經時應存的觀念及態度，提醒了我，人不可靠著自己的聰明去瞭解、去明白祂，讀神的話，人先要對，我們必須謙卑的服在聖經的權柄之下，靠著聖靈的啟示和光照去讀，並且願意順服神的啟示，才叫我們能更深的認識主，讓聖靈把基督規模在我們裡面。

■學員：04000036

學員功課分享 2

為甚麼要有拿細耳人的條例？他們的生活代表甚麼屬靈事奉的原則？

拿細耳人是一批脫離世俗，分別為聖，完全歸向神的人。

在當時祭司是神立定的，是亞倫的後裔，也一定是男的，但是無論是男女都可以甘心自願的作拿細耳人，這是在舊約律法下一般平民的最高奉獻，是將自己全部獻給神的唯一途徑。他們是分別為聖，活出屬天生活的一批人，看地上的事如糞土，只有基督耶穌為寶貝，他們遠離罪，敬畏神，彰顯神，又是別人的祝福。今天我們新約聖徒都是祭司，都是拿細耳人，都當如此分別為聖事奉神，因神就是要率領眾子進到榮耀裡去。

(一) 他們遵守指定條例：

1) 遠離清酒濃酒，和一切與葡萄有關，都不可吃喝

A. 以神為唯一喜樂

酒是代表屬地美物，是享樂，我們今天的服事，不是為著自己高興，或是討人的喜歡，而是耶和華的喜樂是我的力量，基督是至寶，因為祂是美者中最美。

B. 不求道理，不在乎權利，只單看神的心意，順服祂的權柄

吃喝葡萄似為理所當然的事，但

神不必給理由，祂說不可吃，就不可吃。我們或吃或喝，無論作甚麼，都要為榮耀神而行(林前十31)。

2) 不可用剃刀剃頭，由得頭髮留長，要聖潔，直到日子滿了

A. 以神居首位

祭司的冠冕和拿細耳人有相同的字根，祭司的冠冕上有歸耶和華為聖的字，拿細耳人有聖潔的記號在他的頭髮上，也是接受神權柄的記號。

B. 願意為主受羞辱

男人留長髮原是羞辱之事(林前十一14)，我們的服事是看到自己在神面前原是羞恥不配的，又看到主為我們所受的羞辱，就甘心為主忍受一切的羞辱。

3) 不可挨近死屍，人也不能改變神的定規

死亡是罪的結果，是神所憎惡的，我們的整個生活應當是與罪與死完全分開的，我們對神的情感是超過一切，決不能因親情而使自己不潔淨。

(二) 他們若觸犯了條例，就要贖罪，從新開始：

我們若是在生活中，不是刻意去犯罪，但卻受了沾染，就當承認自己

的錯失。我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義(約壹一9)。我們要在神面前保持潔淨，使我們與神的交通無阻，得以明白祂的心意，作祂的工。感謝神，耶穌基督一次成功的救贖，使我們可以隨時到祂施恩寶座前，得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。

(三) 日子滿了，他們要獻上祭物，才可還俗：

1) 我們明白神的心意有多少，就能奉獻給神多少。拿細耳人此時要將利未記中的五個祭一起獻上，這表明被神完全得著，可以彰顯神的一個人。

2) 把離俗的頭髮燒在平安祭的火上，羞辱燒去，榮美顯出。所以當我們分別自己歸給神，基督耶穌美麗的生命就要從我們裡面彰顯出來。

在民數記六章有關拿細耳人的條例說明之後，祭司就為以色列百姓祝福。今天神在教會中若能得到一批人，他們是完全奉獻給神，以神為唯一的喜樂，願意過一個歸神為聖的生活，神就要傾倒祂的祝福在祂的教會當中。

■學員：04000011

學員功課分享 3

創世記閱讀報告

創世記是開始，啟示錄是末了，開始所說的事情到末了的時候，所完成的就是起初所說的那一些。在創世記裡我們看到神的計劃是如何安排，特別是第一章所記載的事，便成為整本聖經所有的變化而又恢復的那一個指標，所有的變化就是離開創世記的第一章，所有的恢復就是回到創世記的第一章，在第一章裡說出神的所是，也說出神的所作，同時也說出了神永遠的旨意。

我們看到，神是一切的源頭，祂起初所創造的受了破壞，就又使用六天功夫來恢復祂所造的，也藉著祂所造的來啟示祂的心意。神用分別的法則來完成祂的工作，神一直為我們預備明亮的早晨，末了的時候，神要永遠把我們帶到祂的光中。神說有就有，命立就立，彰顯了神的權柄和能力。今天我們屬靈的生活不是根據我們的腦筋裡面怎樣想，而是根據神是怎樣說。

神藉著生命的顯出來除掉死亡，藉著生命的豐富來停止死亡。主耶穌在十字架上敗壞了那掌死權的魔鬼，祂來是叫人得生命並且得的更豐盛，神在創造的過程裡也是將祂永遠的旨意作為目的的，一切都是向著那永遠的旨意。讚美主，神不單是創造了物質，也創造了規律，叫一切受造的都活在神的管理與供應裡，一無所缺，這是神的智慧，也是神榮耀的豐富，我們越看明祂所作的，就越不能不敬拜祂。

神按照自己的形像樣式造男造女，又在救贖裡要將失落的人挽回到像祂的地步。「親愛的弟兄啊，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明，但我們知道主若顯現，我們必要像祂。」(約壹三2) 神造人的目的是顯明神的榮耀與神的權柄。神六天的創

造得著了恢復的果效，非常的滿意；我們要讓神得著恢復的果效。我們看到神把何等重大的責任託付給人，要像神，要顯出神的榮耀，要執行神的權柄，為要對付黑暗的權勢，接受屬靈的爭戰。我們實在感謝神，我們不過是出於塵土，從神那裡接受了生命的氣息，不過是神手裡的工作，我們算不得甚麼，但是神卻把這樣榮耀的託付交給了我們，從前神是這樣作，如今在基督裡被揀選的人身上，神也是這樣作，要把神從前託付給人而沒有達成的事，現在藉著在基督裡的人來完成。求神幫助我，叫我在餘下的日子不再為自己而活，而是為神那一個榮耀的旨意而活。我們要以始祖為鑒戒，要順服神，牢記神的話，用神的話當作有力的武器勝過撒但的詭計。

在始祖墮落之後，神用自己的方法來遮蓋人的羞恥，神也啟示了女人的後裔，及以血換血，以命換命的救贖原則，神從污泥中抬舉了我們，要叫我們與王子同坐。

神藉著以諾說到救贖的目的，藉著挪亞說到救贖的方法。我們在承受神形像和樣式的應許系統裡，沒有一個人能逃脫罪帶來的結果；但神滿了恩典和憐憫，神不單救一個人，也要救全家的人，以及更多的人。神藉瑪土撒拉向人提出了警告；神藉洪水懲治世界，彰顯了神的聖潔公義；神藉方舟拯救了挪亞一家八口，彰顯了神的慈愛、憐憫；藉著出方舟把我們一直帶到新天新地，那榮耀的安排裡。洪水過後，挪亞還沒有去世，人就造巴別塔，高舉並傳揚自己的自己，全體聯合起來對抗神，真是除了神的拯救以外，人是沒有前途的，我們只有等候神的憐憫，我們實在需要神的憐憫，要不住的尋求神的憐憫。

以上講神在宇宙中的恢復，以下

講人在亞當裡已經完全墮落沒有路了，神藉著呼召亞伯蘭來恢復祂的計劃，來啟示祂的救贖。感謝神！在創世以前，在基督裡揀選了我們，我們就在基督裡成為新造的人，不再在亞當裡面，得以遷到祂愛子的國裡，而不在世界裡；藉著與基督聯合，就已經把肉體連肉體的邪情私慾釘在十字架上。神給我們預備了一座城，我們在地上是寄居的、是客旅，只要為主勞苦，一切並不徒然。

亞伯拉罕從出吾珥離開哈蘭進迦南並以後所發生許許多多的事情，一直到獻以撒，我們都看見神在亞伯拉罕身上所要他操練的就是揀選神。以撒一生沒有很突出的事情，神在他身上所定規的是要他來顯明享用神的應許。雅各的一生就是接受神的對付，目的是要叫他活在神的生命中。透過亞伯拉罕、以撒、雅各，我們就看見神在救贖裡面，在人身上所作的三方面的工作。感謝神！在我們罪人沒有一線希望時，神給我們開了一條又新又活的路，除祂以外，別無拯救；離了主，我們甚麼都不能，我們一生只有信靠祂、揀選祂、仰望祂，享受在基督裡一切屬靈的應許與福氣。我們理當將身體獻上，當作活祭，讓神來造就熬煉我們，好使神的心意，在我們裡面可以流露出來。

以撒從亞伯拉罕把他獻上開始，娶妻子、生孩子，以後的生活，他都默默的順服神的安排，也順服神藉著周圍的人所給他的遭遇，他一直站在作兒子的地位，站在一個順服的地位，站在對的地位上，今天我們要站在基督裡，讓神的祝福源源不絕的臨到。

我們要像雅各一樣注重神的祝福與應許。我們要看重賜恩的主過於所享用的恩典。我們沒有一個人是配得祝福的，也沒有一個人配把神的祝福

學員功課分享 3 (續)

流出去的，只是出於神的恩典，把兒子的地位，把兒子的身分賜給了我們，叫我們這些不配的人得著那個配的資格。我們看到在神恢復的工作裡，神是透過亞伯拉罕、以撒、雅各，各自在神面前的經歷來顯明神起初造人的目的。

藉著亞伯拉罕的信靠神，重新回到神的面前，所恢復的是人的地位。以撒不只是因信來到神的面前，並且接受一個作兒子的事實和兒子的身份，回到神的面前作兒子。在雅各的身上，我們看到神的工作就是把離棄神的人的本質來作完全的折毀，然後讓神的榮耀和權柄都從他那裡顯出來。感謝神在基督裡為我們預備了豐富的恩典，使我們相信接受主耶穌，就得了兒子的名份，然後繼續讓神在我們裡面作折毀，叫我們生命得成長，長大成人滿有基督長成的身量，來榮耀神。

在亞伯拉罕的身上，神恢復祂的地位；在以撒的身上，神恢復祂的豐富；在雅各身上，神恢復祂生命中的榮耀。如今神是在基督耶穌裡把我們恢復到祂起初那定意裡，在生命裡與祂聯合。我們感謝神，雖然我們失信，但神是信實的，我們雖然不懂得怎樣走在神的路上，但神卻負責把我們領回到祂的路上。雖然在被領回的這條路上，有時候會受一些鞭傷，但是感謝神，那些管教和責打都是把我們固定在神的喜悅裡，在雅各的身上，是這樣，在我們的身上也是這樣。我們要忘記背後，努力面前，向著標竿直跑，因為神多托誰就向誰多取。

求神使我們成為真正看見神的手的人，升高也好，降低也好，都承認一個事實：我們是神所揀選的，神有祂的計劃，都是為叫我們得著祂的最好，因為神叫萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。

約瑟能順服環境，處處看到神的手在作工，讓弟兄們都得到了安慰，也讓父親的心甦醒。求主憐憫我們，使我們像約瑟一樣來滿足天上的父的心意，也叫同作弟兄們的得著安慰。

我們路程的終點，是神的啟示在我們身上發表，那是何等的美，是在宇宙中最美的一件事，因為是把的神兒子和神兒子的所有完全發表出來。我們實在需要主給我們這樣的心志，地上的人為著自己的理想，能完全的擺上自己，我們這些活在那榮耀指望裡的人，更當把自己完全獻上，有殉道的心志。

我們實在看見神在亞伯拉罕、以撒、雅各身上恢復的工作，這只是一個預表。神的救贖還沒有成功以前，人那怕好到一個地步像約瑟一樣，也免不了從亞當那裡帶來的結局；但約瑟有一個指望，有一天他要到應許之地，身體雖因罪而死，我們的靈卻因義而活，神既然沒有停止祂恢復的工作，我們就沒有理由放棄神的見證。

■ 學號：04000050

新書介紹

書名：按著正意分解真理的道

著者：王國顯

出版：拾珍出版社

書名：屬靈寶藏——奧秘派著作

出版：拾珍出版社

書名：各人任意而行

——士師記、路得記講經記錄

著者：王國顯

出版：天糧書室

書名：李淵如著述全集

出版：拾珍出版社

書名：江守道拾珍集(7-10)

出版：拾珍出版社

學員優惠請瀏覽天糧及拾珍網址

<http://www.mannabook.com>

<http://hk.geocities.com/foundtreasurepob911/>

基督學房收支表

2003年9月1日至2004年8月31日

	美金
奉獻收入	141,032.00
支出：	
添置設備	9,532.00
網頁維修	3,760.00
行政費用	9,8664.00
支出合共	111,956.00
本期結存	29,076.00

經濟來源

本學房的服事是從主手中接過來的，也就學習在信心中仰望神作供給，故不收取學費，一切需要均等候神的預備。盼望主內肢體多為我們這服事禱告，若有神的感動，願意為學房的需用奉獻；

香港地區：支票抬頭請寫：「基督學房有限公司」或「Academy of Christ Ltd」。

郵寄：基督學房

香港 中環 德輔道中 222-224號 偉利大廈 3 樓。

或直接存入本學房匯豐銀行HSBC戶口：

491-374088-838 內。

請在存款單上寫上姓名及回郵地址或傳真至學房辦事處：2854-4082

本學房會按回郵地址寄上可扣稅之收據。

美國地區：支票抬頭請寫：Eastside Christian Community Church

註明為：Academy of Christ

郵寄：Eastside Christian Community Church 3615 164th Place SE Bellevue, WA98008

加拿大地區：支票抬頭請寫：Academy of Christ

郵寄：Academy of Christ c/o Manna Book Store Inc Unit 260, 4400 Hazelbridge Way, Richmond, B.C. Canada V6X 3R8

聯絡處：

香港：

中環 德輔道中222-224號偉利大廈 3 樓

電話：2854-4080 傳真：2854-4082

電郵：register@academyofchrist.net

美國：

3615 164th Place SE

Bellevue, WA98008 USA

Tel: (425) 747-0889, (425) 746-7711

加拿大：

天糧書室 (Manna Book Store Inc.)

Unit 260, 4400 Hazelbridge Way,

Richmond, B.C. Canada V6X 3R8

Tel: (604) 303-1102

Fax: (604) 303-1108

董事成員：彭動平 吳焱焱 劉志雄
王國顯 郭定強 黃漢先

通訊編委：黃漢先、李雄江

設計：呂思誠

製作：活道製作印刷公司



按照神永遠的旨意
裝備合神心意工人